

Мой двор — мой дом

В 2017 году в Перми отремонтируют 188 дворов по 309 адресам

В краевом центре вовсю идут работы по благоустройству дворов в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды». За пять лет ремонт коснётся всех дворов города.

Пространство комфорта

Покорёженные, ржавые качели, разбитый асфальт, проломленные скамейки — такую картину нередко можно увидеть в пермских дворах. Ещё бы, ведь с советских времён толкового ухода за нашими дворами практически не было. А ведь именно двор в первую очередь видят любой житель, выходя утром из подъезда. Здесь играют наши дети, гуляют молодые мамы с колясками, обсуждают новости пенсионеры... За последние годы в органы власти всё чаще стали поступать жалобы на состояние дворов. Люди устали от неухоженности дворов и всё настойчивее стали просить привести их в порядок.

И власть откликнулась. В 2017 году глава Прикамья Максим Решетников объявил благоустройство одной из главных задач, было принято решение запустить новый проект «Формирование комфортной городской среды». Дело сдвинулось с мёртвой точки.

Главной целью проекта является поэтапное благоустройство дворов, знаковых мест отдыха, скверов и парков. Глава региона призвал

людей и самим контролировать процесс обустройства дворов, для чего распорядился начать проект «Управляем вместе».

Новый интернет-портал «Управляем вместе» (permkrai.ru/program) пришёлся по душе жителям. Здесь в рубрике «Дворы» (благоустройство) можно ознакомиться с перечнем адресов (домов), которые уже ремонтируются или будут ремонтироваться в скором времени. В наших с вами дворах планируется осуществить благоустройство придомовых территорий, асфальтирование, озеленение, обустройство детских площадок, ремонт дворовых проездов. Собственники, не успевшие подать заявку в этом году, или те, чьи дворы не вошли в список на 2017 год, смогут принять участие в программе в последующие годы. Проект рассчитан на пять лет, до 2022 года.

Учитесь активности

Координатор федерального проекта партии «Единая Россия» «Городская среда» в Пермском крае Михаил Борисов прокомментировал его первые итоги.

— Михаил, что должны сделать горожане, чтобы включиться в программу «Формирование комфортной городской среды»?

— Самое главное — принять активное участие и высказать собственное желание изменить дворовое пространство. Нужно сделать фотографии состояния своего двора, составить план-схему будущих дворовых территорий, подать заявку в администрацию района. Она будет рассмотрена на заседании общественной комиссии, которая определит срок, когда будет возможно облагородить двор.

— Насколько активны в этом вопросе жители Перми?

— На 2017 год в программу вошло 309 домов, это 188 дворовых территорий. Самым популярным видом работ стало асфальтирование проездов, оно будет проведено по 268 адресам. Также по 124 адресам жители планируют в рамках программы установку детских площадок и организацию мест для занятий спортом по 65 адресам. Жители ещё 68 домов подали заявки на озеленение своей территории.

— Были какие-то необычные обращения пермяков по благоустройству своих дворов?

— Нам поступило обращение от жительницы дома

№7 на ул. Елькина, которая пожаловалась на то, что на дороге в их дворе не могут разъехаться автомашины. Если, например, к подъезду приедет скорая помощь, ей некуда будет встать. Тогда мы с представителями администрации Свердловского района совместно с активными жителями дома провели эксперимент на возможность проезда двух автомобилей одновременно в случае размещения автомобиля на парковке. После асфальтирования дороги и установки бордюрного камня автомобиль «Газель» установили в парковочном кармане, после чего легковой автомобиль беспрепятственно проехал. В другом дворе жаловались на непрочность бордюрного камня, мол, если на него случайно наедет автомобиль, то он разрушится. И тут мы провели эксперимент: попросили погрузчик весом 3 тонны заехать по установленной доске на бордюрный камень. Только после того, как убедились в его прочности, установили камень во дворе.

Первые ласточки

Работы по приведению дворовых территорий в порядок уже стартовали. Первые отремонтированные дворы появились, скажем, в Свердловском районе.



Например, во дворах по адресам ул. Народовольческая, 30, 32, 33 уже выполнен ремонт проездов и проходов к подъездам. «Прошли те времена, когда говорилось, что если есть жильё бизнес-класса, то там должно быть хорошее благоустройство, а где стандартное жильё, это вообще необязательно делать», — говорит житель дома №32 на ул. Народовольческой Владимир Александрович. — Сейчас у нашей пятиэтажки удобный парковочный карман для автомобилей, места всем хватает». Его соседка, пенсионерка Надежда Васильевна, рассказывает в улыбке, продолжая рассказывать о своём обновлённом дворе: «Ещё недавно на нашей дороге былирытвины и ухабины. Во время дождя проезжавшие мимо автомобили, наезжая на дорожные дефекты, могли обрызгать водой прохожих. После ремонта дороги ситуация поменялась, эта проблема исчезла. Я очень рада, что наш двор попал в программу комфортной городской среды, огромное всем спасибо!»

Всю необходимую информацию об участии этих дворов в данной программе можно найти на

Сергей Оноприн



Двор дома №32 на ул. Народовольческой до ремонта...



...и после проведения благоустроительных работ

Проектируем вместе

Пермякам представили дизайн-проекты будущих обновлённых дворов

На заседании проектного комитета по реализации федеральных приоритетных проектов в Перми горожане вместе с активистами проекта «Городская среда» партии «Единая Россия» обсудили дизайн-проекты будущих дворов.

В заседании комитета приняли участие заместители главы администрации города, главы районных администраций, депутаты Пермской городской думы, представители ОНФ, партии «Единая Россия», общественных организаций.

«Самым популярным видом работ стало асфальтирование проездов, оно будет проведено по 268 адресам. Также жители планируют в рамках программы установку детских площадок (124



Двор на ул. Ушакова, 59/1



Двор на ул. Елькина, 7

адреса) и организацию мест для занятий спортом (65 адресов). Жители ещё 68 домов подали заявки на озеленение своей территории», — отметил заместитель главы администрации Перми Сергей Романов.

Первые дизайн-проекты дворовых территорий уже готовы и прошли общественное обсуждение. Так, например, жители дома на ул. Елькина, 7 планируют обновить тротуар, проезд, обустроить для занятий спортом хоккейную коробку с баскетболь-

ными кольцами, установить новый игровой комплекс.

В общем дворе домов на ул. Ушакова, 59/1 и 59/2 планируется организовать дополнительные автопар-

ковки, установить спортивную площадку с баскетбольными кольцами, а также дополнить новыми элементами уже существующую детскую площадку.

Жители домов на ул. Карбышева, 74 и ул. Кабельщиков, 83 в общем дворе также отдали предпочтение организациям большой спортивной площадки для занятий

футболом и баскетболом, а также установке детских игровых комплексов для ребят разных возрастов.

gorodperm.ru